

离婚后因孩子还小选择隐瞒,半年来小心翼翼地伪装怕被看穿,简直身心俱疲,还要继续隐瞒下去吗?

Question: 白百合出轨一事闹得沸沸扬扬,昨天他们夫妻终于出面承认早已离婚,且因为孩子才选择一直不公开。对此我深有体会,因为半年前,我跟孩子爸也因为各种矛盾走到了离婚这一步。无奈孩子还小,为了给孩子一个完整的家庭和健康的成长环境,我们达成共识选择了隐瞒,在家里一直表现得很和睦。但很长一段时间我都心神不宁,生怕哪里做得不好被孩子看穿,让孩子伤心,简直身心俱疲,还应该继续隐瞒下去吗?

Answer: 如果真的为孩子好,就该把孩子放在平等的位置上,尊重Ta,跟孩子商量。即使你的出发点是好的,怕孩子受伤害、想等Ta长大一些,接受能力强了再公开。可你们已经走到离婚这一步了,平常的感情、相处状态怎么样,能瞒得住么?孩子都看在眼里的,他们一点都不傻,甚至可能早已察觉到蛛丝马迹,只是在等家长开口,而一直处于怀疑、不安的状态,这样也是为孩子好么?不要低估孩子的承受能力,他们往往没有你们想象的那么脆弱。相反,你苦心在孩子面前伪装的恩恩爱爱,凑合着过,很可能一个转身、一个眼神就暴露了。又或者,如果哪天孩子通过其他的途径,比如别人口中确认了这个消息,那无疑是个极大的打击,造成的伤害比你们亲口告诉Ta更大。所以,现在你应该做的不是纠结是否隐瞒,而是应该考虑一下,如何用更妥当的方式给孩子传达离婚这件事情,又该如何对孩子进行及时的疏导。



领导经常吩咐我帮她上小学的女儿完成家庭作业,还要求多多,实在很无语,怎样才能委婉拒绝?

Question: 领导的孩子上小学,总是让我帮她女儿完成一些家庭作业。一开始只是帮忙,但几次过后,好像就成了我的任务。她孩子有什么手抄报、手工作品之类的作业就会直接找我,小朋友还总给我提要求,什么要做得精致一点,完成得快一点,美其名曰我是大学生,毕业不久应该很擅长。我实在无语,毕竟平时还有自己的本职工作要做,常常加班才能完成。下次再有类似情况,怎么才能委婉地拒绝?

Answer: 既然不是与自己工作相关的职责,为何要不止一次地接受这种无理要求?再怎么能够多劳,也没有加班完成小学家庭作业这一项吧?这无非是你的畏权心理在作祟,担心不按领导要求做,会被“穿小鞋”,怕拒绝后会得罪领导。你尽善尽美地加班完成,一开始是否怀揣讨好的心态?事到如今,下属成了领导家孩子的“后援团”,你是否尝试过与领导沟通?问问她是感觉你工作量不饱和,还是对你的本职工作完成质量不满才给你找点闲事做,或是真的在“以权谋私”?虽然不涉及什么经济往来,但这种风气实在不可助长。想必大部分做家长的都希望自己的孩子有朝一日能成为实力派,你不妨与领导谈谈,告诉她代替孩子完成这些可以锻炼实践能力、拓展综合素质的作业,对孩子的教育很不利。站在“为孩子好”的角度劝说领导带着孩子参与进来,并表示在工作方面愿竭尽所能为领导分忧,在她下次吩咐你时,表明自己还有很多工作要做、许多不足要学习的立场,相信领导会理解的。

智联招聘集团副总裁
刘东

赢加创投创始人
影鹿视频工场创始人
李梦迪

真爱研习社主理人
当红的情感心灵
职场励志作家
陆琪

小鸣单车联合创始人、CEO
陈宇莹

浙江卫视制片人
国家一级导演
主持人
亚妮

芒果娱乐电视剧事业中心总经理
电视剧制片人
柳红霞

扫一扫
立即报名参与活动